
 
 

 
Beretning for 2010.   Generalforsamlingen den 1. februar 2011 
 
 
I aften 1. februar, 11 år efter at Aabenraa Erhvervsforening officielt blev indstiftet som en 
sammenslutning af  Aabenraa Handelsstandsforening grundlagt i 1847 og Håndværker og 
industriforeningen i Aabenraa der er grundlagt i 1869 -  skal vi  tage en vigtig beslutning om en 
fortsættelse af  en udvikling som ligger i tråd med det der sker omkring os. Det er en central 
beslutning om forsættelse af det samarbejde man tilbage i 2006 lagde de afgørende spor til ved 
dannelsen af det fælles sekretariat i Erhvervenes Hus. Fusionen sker med stor respekt for de 
grundsten der er fundament for Foreningen her i Aabenraa, men også med en respekt for at vi skal 
favne de øvrige foreninger og deres grundlag til en god og stærk samlet medlemsforening og 
danne basis for en solid fremtidig aktivitet og udvikling.. Oplægget til i aften omkring fusionen har 
været en meget vigtig del af arbejdet i det forgangne år. 
 
Året 2010 bød i lighed med 2009 store udfordringer for erhvervslivet. Men det har også været et år 
hvor mange har fået tilpasset sig til de tider vi nu befinder os i. Vi har set et år med en spirende tro 
på at der igen kommer balance i tingene. 
 
Medlemstallet i foreningen har været stabilt, hvilket betyder at vi er 294 medlemmer. 
Det er meget positivt og det vidner om at et netværk lige nu er af stor betydning for de lokale 
virksomheder. 
 
Følgende overskrifter har også været gældende for foreningens virke i 2010. 
 

1. Aktiv Deltagelse i planerne om udvikling af havnepromenaden. 
2. Medlem til medlem opslagstavle via hjemmesiden. 
3. Overgang til elektronisk kommunikation med medlemmerne 
4. Revurdering af betingelserne for uddeling af legater på vegne af fondene. 
5. Efterårsmødet med B.S. Christiansen 
6. Dannelse af og ikke mindst start på netværksgrupperne. 
7. Større aktivitet og synlighed for Varelotteriets forhandlere 
8. Et fortsat godt samarbejde med Dansk Erhverv. 

 
 
Ad.1  Havnepromenaden er et projekt der sidste år i januar blev søsat ved en interviewrunde med 
forskellige interessenter i byen og vi gav vores udlægning af hvilke muligheder og udfordringer der 
vil ligge i opgaven med at skabe en linje fra syd mod nord som kunne forene aktiviteterne ved 
havnen med byen. Vores udgangspunkt var at vi ikke kunne have en aktiv havn uden en aktiv by 
og omvendt. Det er måske en slidt frase men det var vigtigt at promenaden understøttede den 
gensidige afhængighed af at vi har en aktiv industri- og fritidshavn som også skal rumme mulighed 
for at man kan give oplevelser på havnen og ikke gøre den fejl at udtørre havnens aktiviteter. Vi 
ønsker at se på liv og aktivitet. Mon ikke vi har modet til at træffe de rigtige beslutninger om 
udvikling for havneområdet så den forbliver et erhvervs- og fritidsmæssigt aktiv . 
 



Ad.2  Efter Lanceringen af den nye Hjemmeside i 2010 kunne vi så opfylde et længe næret ønske 
fra medlemmerne om at lave et forum hvor medlemmerne kunne udveksle information om alt fra 
særlige begivenheder til gode medlemstilbud. Vi gør hver uge opmærksom på at der kommer nye 
ting på tavlen, endda i en sådan grad at nogle medlemmer synes det bliver for meget. Det lytter vi 
selvfølgelig til og får afpasset, men husk at vi gør tingene for jer som medlemmer. Hvorfor vi kun 
kan opfordre til jævnligt at gå ind på hjemmesiden for at se hvilke ting der nu tilbydes.  
 
Ad.3  Når vi nu taler om elektronisk informationsudveksling, så bød året også på en beslutning om 
at overgå til elektronisk kommunikation direkte med medlemmerne. Det vil sige at alle invitationer, 
medlemsinformationer og kontingent opkrævninger vil foregå elektronisk fremover.  
Vi udsendte lister for at kunne opdatere data i medlemskartoteket og det gav en meget flot 
tilbagemelding med ændringer og justeringer. Data som nu og fremover betyder god og sikker 
kommunikation. 
 
Ad.4  Aabenraa Erhvervsforening har gennem mange år været beæret over at kunne uddele 
legater på vegne af Varelotterifondet, Provinshandelstandens Fællesfond/Jysk Handelskammer og 
til dels Handelsstandens understøttelsesfond. I foråret 2010 blev forudsætningerne og 
uddelingerne gennemgået af en lille gruppe for dermed at få vurderet hvorledes vi kunne forstærke 
indsatsen omkring disse. Resultatet har I blandt andet været vidende til i aften med uddeling af fire 
meget store legater, der til gengæld også forpligter modtagerne til at bruge pengene i forbindelse 
med deres uddannelse. Det er ikke uden stolthed at vi i år, med 25.000,- kr. til hver, kan sende de 
fire unge ud i verden for at dygtiggøre sig. 
 
Ad. 5 Efterårsmødet er kommet for at blive ! – Med en fantastisk opbakning på næsten 190 
tilmeldte og ikke mindst et fremmøde på næsten ligeså mange kunne vi den 2. november 2010 
byde velkommen i Sønderjyllandshallen under overskriften Netværk og samarbejde. 
Bestyrelsens oplæg var skabt med udgangspunkt i en forstærkning af katalysatoreffekten i vort 
medlemsnetværk. Den evigt unge og dynamiske BS Christiansen var manden der gav os et 
indholdsrigt og underholdende kick off. 
Budskabet blev godt modtaget ved bordene hvor vi forinden aktivt havde blandet folk så man 
dermed fik lejlighed til at vende emner med andre end dem man måske lige normalt ville sidde ved. 
Det var alt i alt en meget vellykket aften som jeg vil takke jer medlemmer for bakke op i så stor en 
grad. 
 
Ad. 6 Netværksgrupperne udsprang af efterårsmødet og vi fik helt nøjagtig 76 tilkendegivelser om 
at man gerne ville fortsætte i en af de fem mulige grupper. Emnerne for grupperne var forskellige 
og det viste sig at interessen for disse betød en samling til nu fire netværksgrupper der fra den 25. 
januar og frem til udgangen af marts 2011 behandler disse under kyndig styring af en ekstern 
konsulent og facilitator. Vi har afholdt foreløbig to samlinger som begge gav en god start på 
projektet, men vi skal lige have alle der tilmeldte sig med. Det er en meget overskuelig ramme vi 
har sat op med 3 møder pr gruppe, så mon ikke det lykkes.  
 
Ad. 7 Varelotteriets succes med salg af lodder i vort lokalområde er af stor betydning for vore 
muligheder for at kunne støtte håndværksmæssige projekter og uddele gode legater. Det er derfor 
vigtigt for mig at opfordre alle vore medlemmer til at støtte varelotteriet ved køb af et lod hos de 
lokale forhandlere. Vi havde inviteret dem med til efterårsmødet som en ekstra motivation, for uden 
deres indsats som forhandlere kan vi ikke uddele de flotte legater og give økonomisk støtte til 
blandt andet Julebyens flotte håndværksmæssige kopier af kendte huse i Aabenraa og ikke mindst 
støtte til vores efterårsmøde. 
 
 
 
 



Ad. 8  Aabenraa erhvervsforenings medlemskab af Dansk Erhverv bidrager positivt til vore 
aktiviteter og økonomi ved autorisationen til udstedelse af bl.a. oprindelsescertifikater og carnet’er 
når der eksporteres til lande udenfor EU. Denne aktivitet har heldigvis igen i 2010 haft fremgang på 
grund af en stigende eksport aktivitet i vort lokalområde. 
Medlemskabet giver foreningens medlemmer gode muligheder for rabatter og vi kan konstaterer at 
de stadig benyttes flittigt. Vi optager medlemmer der som begrundelse anfører at adgangen til 
disse fordele gør at medlemskabet hurtigt er tjent hjem. Det er et stærkt aktiv for vores forening. 
 
I 2011 er ambitionen at vi kan fortsætte med aktivt at få flere medlemmer ind i én samlet 
medlemsforening som geografisk dækker hele Aabenraa Kommune. Den samlende bestyrelse vil 
gøre alt for at skabe så gode betingelser som muligt for aktiviteter i byen Aabenraa og i de andre 
byer i kommune. Mottoet er - vi kan ikke skabe en aktiv by alene – og man kan heller ikke skabe et 
aktivt opland alene. Derfor skal vi stå sammen om at gøre Aabenraa som helhed til det mest 
attraktive sted for erhvervslivet, med et netværk hvor man føler sig velkommen. 
 
Til slut skal der lyde en stor tak for indsatsen til vores medlemssekretariat som er medarbejderne i 
Erhvervenes Hus og vi ser frem til endnu et år med gode aktiviteter i foreningen. – Uffe vil lige om 
lidt kort berette om husets aktiviteter. 
 
En meget stor og respektfuld tak til bestyrelsen for gode arbejde i har præsteret i forløbne år. Det 
har været en fornøjelse at stå i spidsen for en så aktiv og dynamisk gruppe, og jeg er helt 
overbevist om at I vil fortsætte det gode arbejde til gavn for alle medlemmerne. 
 
Sidst men ikke mindst tak til alle medlemmerne for jeres opbakning til aktiviteterne i foreningen, og 
det er mit ønske at I vil fortsætte denne aktive rolle i foreningen – til gavn for jeres virksomhed. 
 
Tak for ordet.   
 
 
 
Jens Rønn Olesen 
Fmd. 
 


